

投资八千万 泽库将建光伏扶贫电站

本报讯 近日,泽库县委、县政府召开部署会议,成立光伏扶贫项目建设工作领导小组,安排部署光伏项目建设工作。该项目地点设置在泽库镇巴什则村基本草场。总投资8118万元,建设集联建式光伏扶贫电站2个,装机容量约12MWp,占地约340亩,通过光伏扶贫产业项目,实现26个贫困村的建档立卡贫困户1761户7512人贫困人口受益。

光伏扶贫项目以省上统一招投标后以EPC模式进行实施。项目可研评审等前期工作完成后,将环评、安评、水保、勘测

定界已委托第三方单位开始实施。8月3日,泽库县举行《青海省“十三五”村级光伏扶贫项目(黄南)开工仪式》,经过极其恶劣的环境和工期紧张的形势下,项目施工队倒排工期、加班加点完成项目任务。截至目前,已完成支架安装95%,组件安装约1兆瓦,综合服务用房和配电房正在室内装饰,围墙、道路正在修筑当中,总体项目工程量完成85%,计划于12月完成项目并网发电并实现收益。

泽库县集中式光伏扶贫电站,由光伏公司全额出资,负责建设和管理运营,自

2017年起20年内,每年向该电站指标对应的贫困户支付3000元/每户。泽库县设立光伏扶贫项目专户管理,专户接收电费收益和国家补贴款,从中每年拨付450.6万元给泽库县扶贫局。另外,省扶贫开发局为每个贫困村每村支付50万元的扶贫扶持资金,全部用于光伏扶贫项目建设,扶贫扶持资金投入形成的资产折算为股份,以资产股权为纽带,按股分红,增加村集体经济收入,鼓励村集体通过存量资金投入企业经营、购买资产、投资等形式增加集体收入。

我州“三区”人才培训班开班

本报讯 10月25日,由州文体局、尖扎县文体广电旅游局主办、尖扎县文化馆承办的2018年黄南州“三区”人才支持计划文化工作者专项实施人员建设培训班在尖扎县群众文化活动中心开班。

培训授课前,尖扎县“三区”文化工作负责人就尖扎县“三区”人才支持深挖了文化资源保护开发工作的潜力,为繁荣基层文艺活动注入活力,为精准扶贫脱贫凝聚合力。今后将充分认识实施“三区”文化工作专项的必要性和重要性,加强项目组织实施,突出重点实施任务,规范经费使用管理,培养更多的文化人才扎根“三区”、融入“三区”、奉献“三区”。学员代表在培训会上进行交流发言。

下午,由尖扎县非遗工作人员就全县民间艺人、传承人、文化能人的情况作了简要介绍,并学习了《非遗法》。期间,组织学员们参观了尖扎县非物质文化遗产相关展馆。

关爱送给重病委员

本报讯 10月24日,州政协常务副主席拉结加带领州政协民宗侨委主任及相关人员,前往泽库县宗玛日寺看望慰问重病患者更登尖参委员。

更登尖参委员年老体弱,患有重病,生活无依无靠,无任何经济来源,生活非

常拮据。州政协得知更登尖参委员重病的情况后,拉结加前往泽库县宗玛日寺看望慰问州政协委员,向更登尖参委员送去慰问金1000元,并了解其生活起居情况,给予了心理疏导和精神安慰。

同时,为患者讲解了现行国家疾病救

助和社会保障方面的惠民政策,勉励他积极参与治疗,早日康复。此次慰问活动不仅加强了政协组织与委员之间的联系,也切实帮助了困难委员,使他感受到了政协的温暖和关心。

携手共续津青姐妹情

本报讯 10月24日,州妇联组织四县妇联主席前往天津市滨海新区妇联开展为期3天的观摩学习交流。

州县妇联主席在滨海新区妇联主席甄士东一行的陪同下,分别前往滨海新区华纳社区、康师傅方便面印象馆、鱼坞众创空间、于家堡环球购、中源协和干细胞公司、智慧山艺术中心、今日头条和高新区党群活动服务中心进行观摩学习,并就网络化管理、社区互动等相关工作进行对接交流座谈。

同时,观摩团一行前往天津工业大学艺术与服装学院参观设计产品,并就下一步针对黄南妇女民族服装、手工编织等产品设计进行交流座谈。

此次对接交流活动,是继去年两地友好交流的再次亲密接触,双方就搭建滨海新区对口黄南州四县援建单位双方地区妇联紧密联系平台、组织黄南州基层妇联干部能力提升培训、精准发力、发动慈善、爱心企业和人士关心关爱

藏区妇女儿童、为藏区妇女开展妇科疾病筛查卫生健康活动、针对藏区巾帼企业以“引进来,走出去”的方式进行一对一、点对点的帮扶等方面达成意向协议。

此次交流,进一步促进了两地妇女工

作的创新发展,为今后进一步增进两地妇女组织的深度合作与合作搭建了更坚实、广阔、亲密的平台。



交流手工编织 州妇联供

尖扎县藏医院开展巡回医疗服务活动

本报讯 近日,尖扎县藏医院组织肝胆科6名医护人员组成巡回医疗服务队,深入措周乡古哇寺、贾加乡桑珠寺等寺院及周边村社开展巡回医疗服务活动义诊宣传。

活动中,措周乡古哇寺、贾加乡桑珠寺及周边村社僧侣群众闻讯纷纷前来咨询、问诊。医务人员针对秋冬季常见疾病进行了预防知识宣传,对僧侣和群众中患有的慢性病、多发病、常见病提供了现场疾病诊治、量血压、免费发放药品;为僧侣和群众提供了合理膳食指导和公民健康素养等健康指导服务。此次义诊宣传活动,共接待僧侣和群众义诊咨询140余人,发放健康教育宣传资料和惠民医院宣传资料200余份,大力弘扬了医务工作者恪尽职守、救死扶伤、无私奉献、严谨求实的精神;为基层群众带去了温暖,带去了健康,带去了科学的生活理念,产生了良好的社会影响。

清河行动有你有我

本报讯 10月26日,同仁县集中开展清河、清河行动。

在各“县级河长”的带领下,乡村河长在各管理区内开展巡河、清河活动,实地查找短板,对发现的问题现场交办落实就地处理。各乡镇、社区群众发挥不怕脏、不怕累的精神,顶着骄阳,迎着冷风,将河面的漂浮物和河岸边的白色垃圾、废旧塑料清理干净。

集中“巡河、清河行动”,共出动人力5000余人次,拖拉机120辆,垃圾车74辆,对河道进行彻底清理,共清理河道垃圾约10余吨。切实加强水管理,防治水污染,保护水资源。接下来,同仁县将加大河道治理工作,形成长效管理,努力实现“河畅、水清、岸洁、堤绿、景美”的目标。

阿柔市场完成交接仪式

本报讯 10月30日,由河南县宁木特镇苏青、卫拉两村共同购买的综合集贸市场举行正式移交仪式。

仪式上,河南县相关负责人要求,要交接好、经营好、服务好,把农贸市场交易平台打造起来,统筹各村特色产品、政务服务、市场平台、信息等要素,并以此为契机,在最短时间内把全镇多个扶贫项目经营好。

据悉,阿柔市场处于优干宁镇察罕丹津西大街,总投资为1362万元,其中政府拨付资金800万元,两村产业到户资金284.16万元,自筹277.84万元。

双朋西乡召开人民调解员集中培训会

本报讯 10月29日,双朋西乡举办全乡人民调解员集中培训班,乡、村各调委会主任及成员、各村联点领导参加了培训会。

首先,乡司法所负责人结合人民调解法重点讲解了人民调解的性质、作用、原则、程序、人民调解卷宗的制作、人民调解口头协议登记表的填写,结合双朋西村发生的牛羊被骗事情,让群众在法律上遇到困难时及时到司法所进行法律咨询或者

法律援助,提高群众用法律来维护自身权益意识,各村加大矛盾纠纷排查力度,认真践行“枫桥经验”,各村调解委员会要第一时间处理本村的矛盾纠纷,有困难处理不了的,逐级上报乡党委政府,不能瞒报。

乡党委书记结合当前开展的扫黑除恶专项斗争斗争,重点强调在基层中央扫黑除恶专项斗争斗争重点整治对象等。同时,针对常见的

婚姻纠纷、土地纠纷、家庭纠纷、邻里纠纷、房屋纠纷、征地拆迁等矛盾纠纷共性特点及调解矛盾纠纷过程中不同阶段的不同特点,灵活巧妙地讲解了调解技巧和方法。要求各调委会主任及成员高度负责,切实履行职责,认真开展人民调解工作,及时排查化解矛盾纠纷,使矛盾纠纷解决在基层,做到“小事不出村,大事不出乡,把矛盾纠纷化解在萌芽状态”。

以政策规范住房租赁市场

本报讯 10月29日至30日,州住建局组织各县房地产主管部门及房地产开发、物业服务企业相关人员等30余人,开展房屋租赁及交易监管服务平台上线前业务培训。培训会邀请省住建厅房产处相关负责

人、信息中心及软件公司业务人员进行讲解培训。

培训通过现场讲解、咨询答疑、电脑操作等多种形式,集中讲解了有关房屋租赁的相关政策法规和办理房屋交

易租赁登记备案的工作程序、注意事项、法规责任等内容,并现场操作演示,让相关部门、企业、机构经办人员熟悉房屋租赁交易监管服务平台操作流程。